

ПЛАМАЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 56 (3873)

ЧЕТВЕРГ,
17 мая 1990 года.

Цена 3 коп.

УРОЖАЙ-90

Много в эти дни дел на селе. Правильно говорят в народе: весенний день год кормит. О своих текущих заботах нашему внештатному корреспонденту рассказывает исполняющий обязанности директора Колчеданского совхоза М. З. ГИЗЗАТУЛЛИН.

— Михаил Захарович, какова сегодня обстановка на полях?

— Начали мы полевые работы хорошо, дружно. Организовано провели закрытые влаги, с боронованием справились за четыре дня. Во время, согласно рабочему плану, посеяли зеленый конвейер и однолетние травы для летней подкормки скота. Рапс уже дал хорошие всходы.

реализации? Вы же не сведете концы с концами.

— По норме рабочий должен собрать за день 6 центнеров. Продавать картошку будем по 38 копеек за килограмм. То есть рабочий соберет в день продукции на 28,8 рубля, получит 18.

— Вы считаете это выгодным? А расходы на обработку почвы, на семена, удобрения, амортизационные отчисления,

— Дней на 8-10. Постоянно дежуришь на полях, каждый погожий час стараемся использовать рационально. Вот вы говорите, что договор с заводом для совхоза невыгоден. Зато уазовцы сейчас помогают нам, мы и горя с переборкой картошки не знаем. 15 человек ежедневно посылает завод, по графику, и они готовят за день 51-53 тонны посевного материала при норме 50.

— О невыгодности договора не я говорю, вы сами о ней заговорите, когда посадите животноводство на мель.

— Оно уже на мели. 5,6 литра молока в сутки от коровы — какой это надой.

— Вы уже выгнали скот на пастбища?

— Да, в прошлую субботу. Но пастбища по-настоящему негде. Озимая рожь хорошая, но сыро, загоны на нее скот — все вытопчут. Пока на неудобьях пасем.

— А зимний рацион?

— Его, наряду с пастбищем, даем полностью.

— Почему же надой так низкий?

— Концентратов нет, в этом все дело. Да еще... дисциплина плохая. Нет квартир, не держатся люди.

— Эта проблема у вас старая.

— Нынче пытаемся ее частично решить. Планируем построить пять двухквартирных коттеджей в Колчедане и столько же в Соколовой. Кроме того, закладываем 16-квартирный дом на центральной усадьбе, но сдадим его только в следующем году.

— Кто вам строит и на что — у вас же нет денег?

— Строят ПМК-2 и ПМК-3 — стройобъединения агрокомбината. И финансирует агрокомбинат, за счет централизованных фондов. Мы только заказчики.

— Да, трудно Вам, Михаил Захарович. Специалисты и руководители меняются, программа развития совхоза только перекаривается. Как думаете, долго это еще будет продолжаться?

— Пока не получим самостоятельности — оперативной, управленческой, экономической. Разве бы согласились в этих условиях на 400 гектаров картошки. Руки выкручивают. А я кто? И. О. Много ли тут докажешь.

Вел интервью
В. ГАРИЧЕВ.

Последний год на дотации

Звено Виктора Егоровича Попова засеяло первые 24 гектара кормовыми корнеплодами — тоже всходы появились. Идет посев гороха. В минувшую субботу началась посадка картофеля, за первые два дня сделали 11 гектаров из 400.

— Кстати, о картошке. В картофелеводческих хозяйствах сейчас наблюдается некоторая растерянность: без ручного труда уборку не провести, а помощь городских трудовых коллективов нынче резко сократилась. Что вы противопоставляете этому?

— Что тут противопоставить. Просил у агрокомбината и райисполкома разрешить вдвое сократить картофельные посевы — не разрешили. Пришлось искать общий язык с руководителями УАЗа. Нашли, но условия! Договорились, что завод уберет у нас 300 гектаров, мы заводу даем 60 гектаров земли под индивидуальные участки. Кроме того — оплата за уборку. При выполнении нормы посланец завода будет получать у нас в смену 18 рублей.

— Сколько?! Простите, какова дневная норма на ручной уборке? Какова цена

зарплата своим рабочим?

— Никто не говорит, что выгодно, просто другого выхода нет. Посевы сокращать не разрешают. Оставлять клубни в земле — убытка больше. Да и то надо учесть, что картофель у нас никогда не был рентабельным. Нынче, чтобы сократить убытки, поднимем реализационную цену с 20 копеек, как было раньше, до 38.

— То есть то, что переплатите заводчанам за уборку, они переплатят вам за продукцию. Ничего себе арифметика. Впрочем, даже в этом случае вы не покроете убытки. Из каких средств собираетесь возмещать расходы?

— Из дотации. Этот год — последний, когда получаем дотацию.

— Но она же дается на животноводческую продукцию?

— А что делать? Придется брать откуда, других источников нет. Мы и в прошлом году взяли из дотации 29 тысяч рублей на покрытие убытков от картофелеводства.

— Вернемся к сегодняшнему дню. На много ли отстали полевые работы от графика?

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА, РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Итоги

соревнования ферм и комплексов района за апрель.

Рассмотрев итоги соревнования ферм и комплексов района за апрель, бюро РК КПСС, исполком районного Совета, РК профсоюза работников АПК, бюро РК ВЛКСМ постановляют:

Первое место с вручением первым сортом 100 процентов молока, план производства привесов выполнен на 156 процентов, среднесуточный привес составил 603 грамма.

Второе место — коллективу Новоисетской МТФ совхоза имени XXV съезда КПСС (бригадир Д. В. Кудина). Третье место — коллективу комплекса № 2 Бродовского совхоза (бригадир А. И. Комаров).

В РАЙКОМЕ НК

$$70 + 60 + 100 = ?$$

Еще весной прошлого года в Травянском совхозе было испорчено около 70 тонн картофеля. По вине агрономической службы, возглавляемой В. В. Корниленко. Хранение клубней было пущено на самотек — не соблюдался температурный режим. Клубни проросли, стали гнить и оказались непригодными даже для скормливания скоту.

Почти аналогичная ситуация сложилась и в минувшей осени, когда в кормощехе совхоза из-за беспхозяйственности было заморожено около 60 тонн картофеля. Несмотря на требования

Райком народного контроля специалистов агрокомбината, В. В. Корниленко за халатность и неоднократные факты порчи семенного и фуражного картофеля. На него произведен денежный начет в размере

280 рублей. Агрономической службе АПК «Урал» (В. И. Сизиков) указано на отсутствие 10 дней достигал 50 сантиметров контроля, недостаточную требовательность к главному ли. Естественно, технология хранения клубней наруши-

Вчера в Москве начал свою работу первый Съезд народных депутатов РСФСР. Стоит ли говорить, с каким нетерпением ожидали избиратели этого момента — очень многие надежды возлагаются на депутатов, на то какие решения они примут. Россия сегодня особенно нуждается в крепком депутатском корпусе, в своей, именно в своей, сильной законодательной власти. Телетрансляция работы Съезда позволит всем нам наблюдать, как происходит принятие тех или иных законов. Кстати, напомним, что от наших округов на Съезде народные депутаты РСФСР Василий Алексеевич Фролов и Леонид Исаакович Коган.

Город: новости события факты

С 1 ЯНВАРЯ

облсоветом введены временные нормативы платы за сбросы и выбросы вредных веществ в водный бассейн и атмосферу. Городским комитетом по охране природы установлены лимиты (допустимые сбросы и выбросы) на текущий год для 34 предприятий города.

Решением сессии облсовета предусмотрено также взыскание в I квартале штрафов с тех предприятий, которые допустили увеличение сбросов-выбросов в 1989 году по сравнению с 1988. Общая сумма платежей должна составить 741773 рубля. Все эти деньги поступят на спецсчет, открытый горисполкомом для финансирования экологических объектов.

ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ — прежде всего реальный путь к укреплению экономического положения предприятия. Подписанием протокола намерений, касающихся совместного производства литых автомобильных дисков, закончился приезд владельца итальянской фирмы «Комал» Сальваторе Маннино на Каменский Уральский литейный завод. По этому протоколу «Комал», в частности, обязуется осуществить маркетинговое исследование на европейском рынке и произвести пробную продажу дисков.

НАКАНУНЕ ДНЯ ПЕЧАТИ

в президиуме правления областной организации Союза журналистов СССР подвели итоги конкурса за 1989 год. Первое место и премию присудили редакции газеты «Каменский рабочий» за освещение хода радикальной экономической реформы и демократизации общества.

СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА

избирателей с народным депутатом СССР Л. Кудриным. Он ответил на многочисленные вопросы. Позиция депутата не во всем совпала с точкой зрения присутствующих, но каждый оставляет за собой право высказываться и выслушать другого.

150-ЛЕТИЮ ЮБИЛЕЮ

П. И. Чайковского был посвящен месячник в детских дошкольных учреждениях. Из Свердловска выступали артисты с лекцией-концертом, прошел конкурс музыкальных руководителей по произведениям П. И. Чайковского.

(Подготовлено по материалам газеты «Каменский рабочий»).

ПОСЛЕ ПУБЛИКАЦИИ

«Когда ехать, тогда и копать?»

Я исправно читаю газеты, особенно интересуюсь статьями о сельском хозяйстве. Это и неудивительно, так как 33 года проработала в колхозе, затем в совхозе. Была учетчиком в тракторном отряде, во время войны — весовщиком, а после — бригадиром в животноводстве.

Работала на совесть, да и не я одна. В военные годы в деревне оста-

лись подростки и старики. От зари до зари трудились, чтобы снабжать всем необходимым наших солдат, да и город кормили. И справлялись. А сейчас что делается?

Прочитала я в «Пламенке» статью «Груз проблем перед стартом» и «Где же вы кони стальные?», и устыдилась за наше районное руководство. Все с образованием, стало быть умные люди,

так почему же с большим опозданием решают важные вопросы. В конце апреля проверяют технику на готовность к посевной. Как старики говаривали: «Когда ехать, тогда и копать». А не проверка показала, что не готова и четвертая часть. Когда же готовить? Если бы такая проверка производилась в конце февраля или в начале марта, то успели бы и поправить

дело. Разве товарищ Шадрин не знал зимой, что поступление запчастей сократилось в 5 раз? Надо в поле выезжать, а он говорит: «С большей отдачей используйте ремонтные мощности, запчастей не будет». Вот если бы ответственные люди получали зарплату за качество работы, тогда бы и делали все во время. Поздно наши руководители просыпаются от зимней спячки, по-

тому и лихорадит каждый посевной сезон весь район. С такой подготовкой ничего и ждать хорошего урожая.

Как видно из публикуемых материалов, дисциплина стала плохая. Скажу по своему отделению № 4 Пироговского совхоза. В прошлом году получили низкий урожай зерновых и убрали некачественно. А ведь никто наказания не понес! Пока не будет рубль «бить по карману», дела в гору не пойдут.
Н. ОКУЛОВА,
пенсионерка.

К XXVIII СЪЕЗДУ КПСС

10 мая в большом зале РК КПСС проходила встреча представителей первичных партийных организаций с кандидатами в делегаты на XXVIII съезд КПСС от Богдановичского партийного округа № 5. Округной избирательной комиссией было зарегистрировано 9 кандидатов на один депутатский мандат.

Заместитель председателя райисполкома Иван Александрович Таскин напомнил собравшимся о том, что кандидатами в делегаты выдвинуты:

Валентина Ивановна Алтухова — начальник цеха обжига Богдановичского фарфорового завода.

Александр Петрович Гусев — первый секретарь областного комитета партии.

породила порицание дел старших поколений и бездуховность основной части молодежи. Я бы настаивала на отчете секретарей ЦК о проделанной работе в курируемых ими сферах, конкретном, деловом разговоре, а не в общем докладе, как практиковалось до сих пор. Сейчас всех коммунистов красят в черный цвет. Перестройка, получившая свое начало в ЦК КПСС и возглавленная М. С. Горбачевым, должна была изначально найти поддержку и одобрение рядовых коммунистов и лишь затем выплескиваться в массы. К сожалению, этого не произошло. Огульное обвинение всех нас в воровстве, злоупотреблениях и привилегиях, к которым 99,9 процента членов партии не имеют ни-

шие руководители, а явные промахи стоящего у власти принимаются «большинством» голосов.

И теперь, что касается вопросов продовольственной программы. Мое мнение, лишь крепкие колхозы и совхозы способны дать на них ответ. И никакое арендаторство и фермерство страну к сытому «завтра» не приведет.

Г. И. Алтухова:
— Я к этой встрече абсолютно не готовилась, так как была предупреждена о ней лишь за два часа, поэтому просто расскажу о себе.

Родилась на Брянщине в 1936 году. По приезде на Урал двадцать лет проработала в химлаборатории и уже семнадцать лет работаю на фарфоровом заводе, возглавляю цех обжига. Несмотря

на то, что в ближайшее время будет претерпевать изменения и сократится до 50 процентов. До сих пор мы не можем четко разграничить функции советских, хозяйственных и партийных органов, кто за что должен отвечать.

Мое мнение: партия — политическая организация, и работу она должна вести идеологическую, с переносом центра работы в первичные организации, в трудовые коллективы. Я уверена, что у КПСС хватит опыта и сил, чтобы вывести страну на широкую дорогу перестройки.

Вопрос из зала: «Ваше личное мнение о деле Гдяна и Иванова?»

— Давайте вернемся ко второму Съезду народных де-

лично пока не очень ясно. Я считаю, платформу ЦК КПСС нужно сделать гораздо меньше по объему, но содержательней по сути. Мне не нравится то, что в тех документах, которые нам предлагается обсудить, не дается, не вырабатывается механизм обновления, а просто декларируется власть партийным массам, как будет осуществляться власть первичных партийных организаций — этого я не понимаю. Считаю, что нужно с помощью всеобщего референдума выработать ряд мер по экстренному спасению страны.

Развал идет от развала правящей партии, той политической власти, которую создал Ленин. Как только будет введен закон о многопартийности, как только КПСС откажется от руководящей роли, количество коммунистов в значительной мере поредеет. Сейчас необходима выработка каждым человеком, независимо от его партийных убеждений, активной жизненной позиции. У нас очень много равнодушных, и в партии в том числе. Нет той идеи, которая могла бы объединить коммунистов, нет механизма обратной связи до ее первичных организаций.

В Открытом письме ЦК КПСС сказано, что все предложения первичек будут кем-то где-то учтены и изложены в окончательном варианте платформы КПСС. До сегодняшнего дня этого не наблюдается. И неужели люди, разрабатывающие марксистские и социал-демократические платформы, не высказали ни одной здравой мысли, которую нельзя было вложить в разработку единого документа. У нас же пока есть лишь преследования сторонников отличной от Коммунистической платформы.

Я лично за то, чтобы партию сохранить, но обновить коренным образом. Где гарантия тому, что XXVIII съезд не пойдет по тому же пути, по которому пошла наша областная партийная организация. Как она поступила с бюро обкома и т. д. Я за действительные, продуманные и согласованные с первичными партийными организациями меры, за диалог.

Вопрос из зала: «Какие нужно принять меры, чтобы остановить развал нашей федерации?»

— Считаю, Коммунистическая партия должна выйти инициатором по разработке новой Конституции. Я за то, чтобы превратить Россию в союзную республику, дать ей то же право, что имеют Литва, Латвия и т. д.

Вопрос: «Как вы относитесь к членству в партии работников правоохранительных органов?»

— Роль Коммунистической партии всегда была руководящей. Сейчас от этого отказываемся. Уже фактически существует многопартийность, но закона об этом нет. В СССР насчитывается порядка 40 партий. Когда они будут узаконены, сам собой возникнет вопрос о деполитизации армии и правоохранительных органов.

На этом встреча кандидатов в делегаты на XXVIII съезд КПСС с представителями первичных партийных организаций Каменского района закончилась. Не знаю, даст ли такой краткий отчет полное представление о кандидатах. Но хотя бы, по меньшей мере, ясно позиция некоторых из них — уже кое-что. Последнее слово остается теперь за коммунистами, первичными организациями.

А. ОХРИМЧУК.

Считаем необходимым

Думаем, читателям будет небезынтересно узнать, какие предложения и замечания поступили от первичных парторганизаций в ходе обсуждения проектов Устава и Устава КПСС.

ПРОЕКТ УСТАВА КПСС

Первый раздел, второй параграф.

Ликвидировать все льготы для работников партийных органов.

Конкретно указать, какие партийные органы должны давать ответы на заявления коммунистов, сроки их рассмотрения.

Третий параграф.

Убрать: «активный участвующий в строительстве коммунизма». Добавить: «коммунист должен быть примером в труде».

Четвертый параграф.

Конкретизировать, входит ли в партийный стаж срок прохождения кандидатского стажа.

Сохранить кандидатский стаж при вступлении в члены КПСС.

Вступающие в члены КПСС представляют рекомендации трех членов КПСС.

Разработать положение о «Ветеране КПСС», в котором предусмотреть порядок присвоения звания.

Почетное звание «Ветеран КПСС» присваивается члену партии со стажем не менее 25 лет. Первичная организация решает сама, без утверждения РК КПСС.

Член партии работает в парторганизации до 65 лет, после чего идет на заслуженный отдых, являясь ветераном партии, без уплаты членских взносов, с решающим правом голоса.

Снизить возрастной ценз для вручения знака «Ветеран КПСС» с 40 лет до 30.

Ветераны партии участвуют в жизни первичной парторганизации по своему желанию и возможностям.

Пятый параграф.

Записать не только взыскания, но и поощрения членов КПСС.

Свободный выход из КПСС возможен, но с последующим обсуждением и выяснением причин и мотивов выхода из партии без последующих гонений.

В качестве меры взыскания использовать — порицание.

За поступок, порочащий звание и честь коммуниста, давать не выговор, а исключать из партии.

За служебное злоупотребление коммунист исключается из рядов КПСС.

Раздел второй, параграф одиннадцатый.

Установить для освобожденных партийных работников пребывание в должности в возрасте не старше 60 лет.

Предусмотреть срок избрания на выборные должности не старше 60 лет.

(Продолжение в следующем номере).

Чья позиция надежнее?

СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА КОММУНИСТОВ РАЙОНА С КАНДИДАТАМИ В ДЕЛЕГАТЫ НА XXVIII СЪЕЗД ПАРТИИ

Галина Антоновна Гаева — начальник планового отдела колхоза «Красное знамя» Богдановичского района.

Сергей Васильевич Деба — начальник Богдановичского городского отдела КГБ.

Мария Андреевна Горлыханова — секретарь Богдановичского горкома партии.

Иосиф Афанасьевич Кузнецов — председатель колхоза «Путь к коммунизму» Богдановичского района. Николай Андреевич Овчинников — генеральный директор Богдановичского производственного объединения по производству огнеупорных материалов.

Анатолий Иванович Резанов — первый секретарь Каменского райкома КПСС.

Иван Михайлович Лысков — председатель колхоза имени Свердлова Богдановичского района.

До сведения собравшихся было доведено, что А. П. Гусев и Г. А. Гаева сняли свои кандидатуры. На встрече по ряду объективных причин не присутствовали И. М. Лысков и Н. А. Овчинников. Остальным отдели по шесть минут на выступления и столько же для ответов на вопросы.

Первой на трибуну вышла М. А. Горлыханова:

— Я понимаю, какая трудная предстоит мне задача. Но тем не менее хотела бы сейчас высказать основные идеи, которые, как мне кажется, небезынтересны будут на съезде.

Первое, на чем я настаиваю, — всесторонний глубокий анализ социальной обстановки. К сожалению, ни в докладе М. С. Горбачева на февральском пленуме, ни в проекте платформы ЦК КПСС такого анализа нет. Небольшая преамбула проекта платформы ЦК, гласящая, что главным итогом переходного периода является приобретение людьми гражданского и национального достоинства, вряд ли себя сегодня оправдывает на фоне социально-экономического положения страны, напряженности в обществе, росте преступности и неуверенности большинства людей в завтрашнем дне. С таким конкретным анализом съезд должен выступить перед всеми коммунистами.

Безыдейность первых лет перестройки, приведших к свержению всяких идеалов,

какого отношения, привели к дискредитации партии.

Коммунистам необходимо твердо сказать: «за» или «против» частной собственности. Точно такая же конкретизация должна прозвучать и по многим другим вопросам, иначе мы потеряем социальную опору среди рабочего класса и крестьянства.

Вопрос из зала: «Если на съезде выдвинут кандидатом в члены ЦК Е. К. Лигачева, будете ли вы за него голосовать?»

— Я уже сказала, что секретари ЦК должны отчитаться о своей деятельности. Как известно, Лигачев курировал многие отрасли, дело от его руководства не выигрывало. Это означает, что деловая отдача Лигачева равна практически нулю. Я за него голосовать не буду.

— Я считаю, что долгом партии должно быть служение народу, а конкретно, — улучшение благосостояния человека-труженика, — начал свое выступление И. А. Кузнецов. — Именно не общее благосостояние, когда материальные блага находятся в руках одних, а создают эти блага другие, что в период перестройки привело к еще большему разделению общества на бедных и богатых, на власть имущих и обслуживающее их большинство.

Сейчас пришла пора демократической «чистки». Пусть численный состав коммунистов резко сократится, но ряды партийцев избавятся от «балласта». Что касается горкомов и райкомов, то при многопартийной системе, когда каждая фракция выражает интересы определенных слоев населения, они должны быть обобществлены. Я выступаю против не продуманной перестройки, которая допускает ошибки еще более существенные, чем их предшественники, той перестройки, которая привела страну к политическому, экономическому и нравственному кризису. Это наглядно доказывает — оставлять жизненно важные для общества вопросы на рассмотрение одной партии недопустимо. Это ведет к развитию партийного диктата. Явный пример тому, совмещение должности Генерального секретаря и Президента. Я не могу принять такую «гласность», когда у нас ошибаются только быв-

шие на свои пятьдесят три года, я не снимаю своей кандидатуры, так как считаю, что коммунист должен брать на себя ответственность не только больше, нежели рядовой рабочий.

В настоящее время, будучи кандидатом в делегаты съезда, я не имею какой-либо определенной программы. Если уж целая партия находится на перепутье, то что говорить о ее рядовых членах.

А. И. Резанов:

— Сегодня в центральной прессе опубликованы три платформы. Это платформа КПСС, Марксистская и Демократическая. Я коммунист, буду стоять до конца на платформе КПСС к XXVIII съезду партии. Конечно, в ней не все идеально, не все гладко, но она еще будет дорабатываться и приниматься к действию.

Для меня коммунист — не просто налогоплательщик. Наше общество всегда стремилось к идеалам, которые отставало и отстает. Раньше их называли коммунистическими, для меня они таковыми и остались.

Сейчас наше общество подвергается со всех сторон ревизии, и многие уже договорились до того, что нам пора занять монарха, заводить анархию и все прочее. Можно бесконечно долго спорить о роли партии в обществе, но суть не в словах, не в оболочке, а в месте и конкретных делах партии на фоне происходящих событий. Я уверен, что партия пройдет через всю смуту сегодняшнего момента, очистится от людей, которые пришли в нее не по убеждению, а из каких-то своих целей, останутся партий единомышленников. Так чьи же интересы должна отстаивать КПСС? Тут вопрос ясен — интересы народа на пути консолидации. Я за то, чтобы первичные парторганизации были наделены самостоятельностью в принятии окончательных решений. Парторганизации должны сами определять, куда расходовать денежные средства от уплаты членских взносов, кого рекомендовать для работы в вышестоящие партийные органы.

Я категорически против фракционности в КПСС. Считаю, что ее ряды должны быть монолитны, едины.

плататов, когда рассматривался этот вопрос. Я думаю, он пока остается открытым, но, считаю, не к лицу Гдяну и Иванову не являться на Съезд народных депутатов. Их присутствие многое смогло бы прояснить, невяка же на Съезд показывает нечистоплотность их работы. Те методы, которые они применяли в нашем обществе к осужденным, являются самыми жестокими, коварными, непотребными методами 30-х годов, за которые партия сегодня получает больше всего минусов. Я думаю, что Гдяну и Иванову должны ответить и перед народом, и перед партией за свои допущенные ошибки.

Вопрос: «Сколько будет райкомов в районе при многопартийности?»

— Сколько бы их не было, гадать не стоит. Люди разберутся, к кому идти и к чьей помощи прибегнуть. Что касается партийной структуры — она будет.

На трибуну приглашается кандидат в делегаты С. В. Деба.

— Я прекрасно осознаю, что работнику КГБ такого маленького периферийного городка очень трудно победить на выборах и принять участие в работе съезда.

Хочу рассказать об отношении сотрудников КГБ к сегодняшней нашей действительности и тому кризису, в котором находится страна.

Я считаю, что болезнь нужно лечить, лишь правильно поставив диагноз. Не собираюсь заниматься очернительством, но считаю, страна наша разваливается, она находится в глубочайшем кризисе. Все те документы, которые нам предлагает обсудить ЦК КПСС, меня лично не удовлетворяют. Они носят запоздалый общий характер. Самое главное — я не согласен с платформой ЦК КПСС, с тем, что она не включила в себя все лучшее из других платформ, нет анализа того, почему мы дошли до такого состояния. В стране 600 000 беженцев, льется кровь. Она разваливается на федерации. Прибалтика, Грузия и т. д. ЦК КПСС относится к этому поверхностно.

Что такое демократический социализм, для меня

III ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Наши радости, наши успехи

29 апреля, в Сосновском ДК состоялся заключительный концерт коллективов художественной самодеятельности района.

«Очень приятное впечатление и хорошая концертная программа», — так отозвались о выступлении методистов артистов самодеятельности отдела народного творчества областного управления культуры.

Несомненно, у каждого коллектива есть в творчестве не только взлеты, но и спады, одни коллективы только появились, другие уже ветераны, как Сосновский народный хор русской песни, руководимый В. Н. Ткаченко, который открыл заключительный концерт песней «Вниз по Волге-реке». Этот хор известный не только в районе и области, его мастерство будет оценено в мае любителями русской песни в Югославии.

Первое отделение завершилось выступлением коллектива художественной самодеятельности Мартюшевского ДК. Ансамбль русских народных инструментов (руководитель Л. А. Козлова) в программе Сосновского ДК, а хор стал лауреатом районного смотра.

Уже чувствуется культура

поведения на сцене и мастерство у самодеятельных артистов Травянского ДК. Большой творческий потенциал у хора русской песни, руководимого Ю. И. Чапковым, солистами Галины и Виталия, солистки Иранды Степановой.

Много времени и внимания

уделяет своему коллективу руководитель хора русской песни Маминского ДК М. И. Свинки. Мы услышали песни: «Танкисы, кони», «Распрягайте, хлопцы, кони». Своеобразное лирическое исполнение песни «Темная ночь» у Алена Мелконяна и задорные, острые частушки военных лет у Людмилы Мироновой и Валентины Таушкановой.

С приходом в Клевакинский ДК Н. П. Гуляева вновь организовался танцевальный коллектив, три композиции увидели зрители концерта в исполнении «клевакинских барышень» и «чернобровых чернооких» Сергея Дубровина и Николая Гуляева.

Первое отделение завершилось выступлением коллектива художественной самодеятельности Мартюшевского ДК. Ансамбль русских народных инструментов (руководитель Л. А. Козлова) в программе Сосновского ДК, а хор стал лауреатом районного смотра.

Уже чувствуется культура поведения на сцене и мастерство у самодеятельных артистов Травянского ДК. Большой творческий потенциал у хора русской песни, руководимого Ю. И. Чапковым, солистами Галины и Виталия, солистки Иранды Степановой.

Много времени и внимания

группа и ее руководитель Н. Ф. Пирогова. Нет слов для восхищения и благодарности за их труд. На сцене был показан старинный свадебный обряд с припевками да играми, с плачем да подарками. Видеть это было интересно всем зрителям: от малого до старого.

С приходом выпускницы культпросветучилища Н. В. Ивановой в Сипавский ДК повысился уровень исполнения, обогатился репертуар хора, он представил сибирские частушки и песню «Через речку Серебрянку», поправилась «Серебрянка», и песня «Если б не было войны», исполненная Оксаной Качочниковой. Хочется особо поблагодарить директора Сипавского ДК В. В. Таушканову, она не только сама выступает на сцене, но и организует всю работу, определяет программу.

Порадовал жюри и зрителей хор русской песни Рыбинковского ДК (руководитель В. Ф. Брылин), особенно удалась песня «Крестецкая строчка» в исполнении женской группы хора, а также песня, где солировал Александр Ильич, «Вы шумите, березы». Постоянный участник смотра — фольклорная группа Рыбинковского ДК, и всегда у них в запасе не только бытовые, лирические песни, но и озорные частушки на местную тему, а заводилкой группы уже много лет явля-

ется Т. Г. Федорова.

От Колчеданского ДК выступили Сергей Марков, солист ДК, со старинной народной песней «Хуторок» и танцевальная пара Людмила Лагунова и Игорь Тарасович. Жаль, не приехал единственный чтец в концерте Н. П. Бухаров, автор и исполнитель стихотворений, частушек, хочется, чтобы у Николая Петровича было больше авторских вечеров, у него значительный запас поэзии.

По мнению жюри, поэзии концерта самым ярким и запоминающимся было выступление на сцене коллективов Позарихинского ДК. Много добрых слов, благодарных речей слышит о своей работе руководитель хора, ансамбля гармонистов В. В. Чemezov, и его заслуга велика, жаль только, что не до всех это доходит, вот даже в прессе этого вопроса о его жилищной проблеме! Увидели мы подготовительную группу хора, которая сыграла в финале со взрослыми певцами. Слушали все с удовольствием народные мелодии ансамбля гармонистов, где основой является семья Майстренок — увлеченные мастера-гармонисты; смотрели разнообразные танцы, постановки которых А. Ф. Вайс. И вся программа в целом достойно отработана и интересна, что стоит позабывать такой организации всем директорам ДК.

Не приехали на заключительный концерт участники самодеятельности Новосоветского РДК, где хорошо показали себя хор русской песни (руководитель О. Ю. Кривоногова) и солистка Ирина Подкина.

Особо хочется поблагодарить самодеятельных артистов СПТУ-116 (на сцене их не было, так как уехали в Румынию), их хор, танцевальный коллектив заслуживают внимания, поражает, как руководитель организует такую массу людей, а порядки на сцене чувствуются явно.

Выступали на сосновской сцене лучшие, те у кого хватает терпения ходить по вечерам на репетиции, а выходные дни тратить на концерты, выступления. Это люди поистине увлеченные, творческие, энтузиасты — ведь за все свое искусство, старание они получили грамоты и дипломы оргкомитета, а не дорогие подарки, хотя они заслужили их, но «бедная культура» не в силах («финансы поют романсы») отблагодарить артистов, поэтому всем еще раз хочется сказать: «Большое спасибо за ваше творчество! Успехов вам на малых и больших сценах!».

И. МАСАЛКИНА,
заведующая агиткультбригадой отдела культуры райисполкома.

Внимание:
интересный
опыт

Если с полем на «вы»

«Чище» продукция — богаче урожай. Именно такую упрямую для многих концепцию хозяйствования утверждают земледельцы полтавского колхоза имени С. Орджоникидзе. Оказывается, существует прямая связь между экологической чистотой производимых продуктов и плодородием. В хозяйстве десяти с лишним лет назад полностью отказались от применения пестицидов, гербицидов и лишь в минимально необходимых дозах стали использовать минеральные удобрения. С тех пор здесь прекратился процесс разрушения почвы, а урожайность возросла.

Химпрепараты, минеральные удобрения дают, как все уже убежились, лишь временные выгоды, по сути маскируют реальное обеднение почвы. А мы сделали ставку на органику, вносим ее не менее 16 тонн на гектар.

Производство высококачественных органических удобрений — лишь часть общей программы повышения культуры земледелия. В колхозе используют севообороты, полупары, новые сорта. Вся серийная техника оборудована приспособлениями для эффективного уничтожения сорняков. Уничтожение вредителей применяются биологические методы.

Со времени перехода на экологически чистую технологию земледелия колхозные поля ни разу не давали меньше 40 центнеров зерновых с гектара. Никогда не подводила и свекла. Даже в прошлом, не очень благоприятном году здесь собрали на круг по 53,9 центнера зерновых.

С. ПУСОВИТ.

По секрету всему свету

«Кто возьмется выпускать новинки, которые мы предлагаем и в сельском, и в городском доме?» — спрашивают рационализаторы, объединившиеся для творчества при Оршанском молочном комбинате. Они разработали, например, миниатюрную кухонную установку для сушки и копчения птицы и мясных продуктов, способную работать на любом источнике тепла — скажем, на газовой плите. А разве не нужна для дачи, сельской подворья особой конструкции микроферма, позволяющая без особых хлопот выращивать ту же птицу для своего стола. Не откажутся покупатели и от универсальной моечной машинки. Ее можно использовать при мытье окон, стен, автомобиля. А среди новых продуктов — молочный напиток «Эмолосир», обладающий тонизирующими и лечебными свойствами.

А пока новаторы готовы поделиться чертежами и документацией с любым коллективом, который хотел бы взяться за дело.

А. ГЛАДЫШЕВА,
Витебская обл.

В ШКОЛАХ РАЙОНА

Где лучшая библиотека?

В марте прошел первый этап районного смотра-конкурса школьных библиотек. Участвовало в нем 15 школ. Каковы же итоги?

Первое место заняла библиотека Клевакинской средней школы (библиотекарь Любовь Георгиевна Минеева), второе — Бродовской школы (библиотекари Татьяна Николаевна Артемьева и Галина Петровна Фелиппова). На третьем месте — библиотека Покровской школы (библиотекарь Алевтина Николаевна Гуреева).

На какие моменты обращалось внимание при подведении результатов? Учитывалось состояние книжного фонда, документация, перевод фонда на новую классификацию, а также учебно-методическая база, санитарное состояние и уют в помещениях, а главное — количество читателей, посещаемость детьми библиотеки.

Комиссия районного отдела культуры райисполкома пришла к выводу, что в этом учебном году больше всего друзей у Каменской, Клевакинской, Бродовской, Маминской, Рыбинковской и Покровской школьных библиотек. Третий год проводится в районе смотра-конкурса, всегда в числе призеров называется библиотека Клевакинской средней школы. Большой заслуга в этом библиотекаря Л. Г. Минеевой, которая творчески относится к своей работе, активно участвует в смотре. Приятное впечатление оставляет библиотека Маминской средней школы. Здесь по-домашнему уютно, чисто, гостеприимно встречает посетителя Г. Л. Мамина. Но, надо сказать, что эта библиотека нуждается в хорошем читальном

зале, отдельном хранилище для учебников. Заслуживает доброе слово руководителем Покровской средней школы, позаботившейся об оборудовании части школьного коридора под библиотеку. Много сделала и библиотекарь А. Д. Животникова.

В целом же в школах района неважные условия для работы библиотек (мала площадь, нет читальных залов, отдельных хранилищ для учебников, не хватает мебели, оборудования, нет подсобных помещений). Но, благодаря стараниям и творчеству, огромной заботе и решительности администрации и библиотекарей — энтузиастов своего дела — в ряде школ все же находят выход из положения.

Думается, надо усилить внимание работе библиотек администрации Травянской, Новосоветской, Новобитской, Кисловской школ. И самим библиотекарям проявить больше инициативы, исправить недостатки, отмеченные в ходе смотра.

А теперь — о втором этапе смотра-конкурса. Результаты его будут подведены в августе 1990 года. Победители получат денежные премии 100, 50, 30 рублей. Хочу подчеркнуть, что большое внимание будет уделено на работу библиотек во время летних каникул.

И в областном смотре-конкурсе. Надеюсь, что наши библиотеки не только примут в нем активное участие, но и смогут соревноваться с другими библиотеками школ области.

Н. СЕЛИВАНОВА,
методист района, член комиссии по проведению смотра-конкурса.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС



В помощь фермеру

Малогобаритную технику для фермеров создает Липецкий хозрасчетный внедренческий центр «Агротехживцентр» — филиал Всероссийского НИИ механизации животноводства.

Одна из новинок — «Скиф» (трактор для сельского кооператора и фермера). Создан он на базе Харьковского самоходного шасси Т-16. «Скиф» умеет пахать, культивировать, косить. К тому же, оборудован двумя сиденьями.

Чем «Скиф» лучше своих конвейерных собратьев и зачем липецкий специалистам понадобилось изобрести его? На этот счет у конструкторов «Агротехживцентра» свой резон. Оказывается, сегодня разработкой малогабаритной техники занята масса конструкторских

бюро и институтов. Но их модели относятся, в основном, к классу «мини». Они, как и малогабаритные мотоблоки, по мнению липчан, не смогут удовлетворить крестьянские хозяйства. Серийные же машины для них слишком велики. Вот специалисты «Агротехживцентра» и ищут что-то среднее, достаточно мощное, но небольших габаритов. Техническая документация на «Скиф» уже готова. Дело за производством. А его-то пока и нет. Может быть, харьковчане после доводки поставят «Скиф» на конвейер. По силам выпуск этих машин и предприятиям «Агротехживцентра» Липецкого агропрома.

На базе тех же самоходных шасси Т-16 конструкторы и рабочие «Агротехживцентра»

создали и серийно выпускают бульдозер и погрузчик СУ-Ф-04 для небольших животноводческих ферм.

И еще одна новинка «Агротехживцентра» — недорогой, малогабаритный трактор-универсал, собранный на базе липецкого трактора Т-40. Все по силам новому помощнику фермера — грузить, транспортировать, раздавать корма, косить траву, сгребать навоз или мусор, извлекать корни пней, самоходный, малогабаритный, комбинированный агрегат СМКА-40 производит испытания на подольской машино-испытательной станции.

На снимке: новинка «Скиф», СУ-Ф-04, СМКА-40.

Фото и текст С. Губского.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Творите доброе

Вот и прошел День Победы. Немало подготовили подарков для своих ветеранов администрации совхозов, партийные и общественные организации, работники культуры. Мне хочется рассказать об одном из таких подарков, который преподнесли учащиеся Сосновской средней школы тем, кто без страха и упрека защищал священные рубежи нашей Родины. Обидно, конечно, что преподнесли его наши дети не совсем в подходящее время, но это уж не их вина, а организаторов торжества.

На концерте вокально-инструментального ансамбля Сосновской средней школы присутствовало мало ветеранов, но зато было много молодежи, мам и пап, старших братьев и сестер, которые по достоинству оценили хорошее мастерство юных исполнителей. Хочу обратить внимание, что подобный ансамбль, наверное, впервые возник на базе Сосновского ДК. Огромное спасибо его руководителю Маргарите Юрьевне Козловой. На моем веку немало было заезжих руководителей, которые, надо прямо сказать, были и талантливы, и высокого мнения о себе. Эта же скромная, обаятельная девушка не хватает звезд с неба, а потихоньку делает свое дело. Маргарита Юрьевна стала работать с теми, кто ходил в разряде «трудных». Ей потребовалось всего чуть больше полугода, чтобы брат и сестра Денисовы буквально преобразились на глазах. Надо видеть, как увлечен Андрей своими ударными инструментами. А Ирина — своенравная, порой

неуправляемая — с какой нежностью она относится к клавишным. Ирина Денисовна вместе с Викой Фендер буквально творили чудеса на сцене. Вике, конечно, легче — у нее за плечами музыкальная школа. Ну, а Ирина, по словам Маргариты Юрьевны, все ловит с легу. На ритм- и бас-гитаре играл Олег Соломенин и Дмитрий Соломенин. Я думаю, если у Олега и дальше так хорошо будет получаться, люди ему только спасибо скажут. А Дима у нас вообще универсал. Он прекрасно танцует, освоил радиоаппаратуру, и когда их руководитель уехал с Сосновским хором в Югославию, Дима вместе с Денисом Соломенным успешно обеспечивали радиовещание на митинге и праздничную дискотеку.

Солистам (а в ансамбле их четверо) досталось больше всех аплодисментов. Алеша Попов покорила сердца юных слушателей, не остались без поклонников исполнительницы песен Таня Кротова, Наташа Новопашина, Алена Райзбих.

Мой рассказ был бы неполным, если бы я не упомянул самого главного. Вот мы часто ворчим, что молодежь растет не такая, какая была раньше. Дорогие друзья, молодежь у нас та, молодежь наша может горы свернуть, если у нее будет такой руководитель, как Маргарита Юрьевна Козлова. Хочется ей пожелать: творите доброе — и воздастся вам сторицей!

А. ПРИВАЛОВ.
Гонорар прошу перечислить на счет Детского фонда им. В. И. Ленина.



В весеннем лесу.

Фото А. Люкшина.

Редактор С. ТРОФИМОВ.

Справки ● Реклама ● Объявления ● Справки ● Реклама ● Объявления

Куда пойти учиться?

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ объявляет набор на 1990-91 учебный год.

В училище принимаются юноши и девушки, окончившие 8-9 и 10-11 классов. Прием документов с 1 июня по 31 июля на следующие отделения:

на базе 8 классов — **медсестринское**, со сроком обучения 2 года 10 месяцев; на базе 10 классов — **фельдшерское и акушерское**, со сроком обучения 2 года 6 месяцев; **зубоврачебное**, со сроком обучения 2 года 6 месяцев. Зубоврачебное — только для жителей сельской местности с направлением колхоза или совхоза; **зубоврачебное детское** — для жителей сельской местности и горожан.

Вступительные экзамены на базе 10 классов: по русскому языку и литературе — письменно (сочинение) и по биологии — устно.

Вступительные экзамены на базе 8 классов: по биологии — устно и русскому языку — письменно (диктант).

Окончившие школу на «4» и «5» принимают без вступительных экзаменов по специальности «медсестра» и «акушерка».

При медучилище с 18 июня по 14 июля будут работать подготовительные курсы. Плата за обучение — 20 рублей. Деньги нужно внести в бухгалтерию ЦГБ по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Сибирская, 5, или почтовым переводом на расчетный счет № 000142730 в Каменск-Уральское отделение Промстройбанка. Квитанцию об уплате и заявление, в котором нужно указать полный адрес, фамилию, имя, отчество полностью, какую школу, в каком году и сколько классов закончили, отделение, на которое хотите поступить, нужно принести или выслать в училище.

Для поступления нужны следующие документы: аттестат или свидетельство об образовании (в подлиннике), справка о состоянии здоровья (форма 286), 5 фотографий 3х4, паспорт или свидетельство о рождении предъявляется лично.

Начало вступительных экзаменов с 15 июля.

ВПЕРВЫЕ

проводится прием на зубоврачебное отделение для детской стоматологической помощи.

На зубоврачебное отделение принимаются жители сельской местности и 6 процентов от этого числа будет принято горожан.

Прием будет осуществляться преимущественно по договорной системе.

ВНИМАНИЮ ИНВАЛИДОВ!

В этом году набирается группа для обучения слабовидящих на профессию **медсестра-массажист**. Срок обучения 2,5 года. Вопрос о возможности обучения решается медицинской комиссией.

Зачисление проводится на основании собеседования.

Адрес училища: 623411, г. Каменск-Уральский, ул. Попова, 10. Проезд: автобусами №№ 6, 11, троллейбусами №№ 2, 4, остановка «ул. Гагарина», телефон 2-78-14.

АТП сообщает:

Изменено расписание движения пригородного маршрута № 106 «Каменск-Уральский — с. Рыбниковское».

Время отправления от автовокзала: 5-45, 7-54, 9-09, 10-51, 11-25, 13-07, 14-40, 16-12, 17-35, 19-55.

Время отправления от с. Рыбниковского: 9-02, 10-17, 11-59, 12-33, 14-15, 15-48, 17-20, 18-43, 21-03.

Новые виды сбережений

В целях повышения заинтересованности граждан в длительном хранении денежных средств в учреждении Сберегательного банка СССР вводятся новые виды сбережений — **ДОГОВОРНЫЕ** и **НАКОПИТЕЛЬНЫЕ** вклады.

Договорные вклады открываются на срок не менее 5 лет в сумме 500 рублей и более.

Дополнительные взносы и частичные выдачи сумм по договорным вкладам (в том числе и процентов) не производятся. Получить деньги со счета можно только в полной сумме вместе с причитающимися процентами в том учреждении Сберегательного банка СССР, где открыт счет, либо перевести по заявлению владельца в другое учреждение Сберегательного банка СССР.

После истечения пятилетнего срока со дня внесения вклада вкладчику вместе с суммой вклада выплачивается доход, исчисленный из расчета 4 процента годовых за все время хранения денег во вкладе.

При истребовании денег, хранящихся во вкладе менее 1 года, проценты по вкладу не выплачиваются, а в случае их хранения свыше года, но менее 5 лет, доход выплачивается из расчета 1 процент годовых.

Накопление средств на вкладе производится в течение 10 лет путем внесения ежемесячных взносов.

Первоначальный, а также дополнительные взносы принимаются во вклад в любых суммах как наличными деньгами, так и безналичным путем.

Частичные выдачи со вклада, в том числе и процентов, не производятся. Этот вклад может быть выплачен только в полной сумме вместе с причитающимися процентами.

При выплате вклада по истечении 10 лет со дня открытия счета вкладчику выплачивается доход в размере 4 процентов годовых за все время хранения денег во вкладе.

В случае нарушения условий по вкладу (непоступления подряд в течение шести месяцев и более ежемесячных взносов, либо досрочном истребовании суммы вклада) доход по вкладу выплачивается в размере 2 процентов годовых.

Приглашают на работу

КОЛЧЕДАНСКОМУ СПТУ-113 требуются постоянную работу:

коменданты в общежитие;
водитель на новый автобус;
преподаватель начальной военной подготовки;
преподаватели предметов: «Трактора», «Автомобили», «Сельхозмашины».

Оплата согласно штатного расписания. В течение года, двух лет предоставляется квартира.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ РИНГ

Районный досуговый центр при РК ВЛКСМ ПРИГЛАШАЕТ

в Травянский ДК 19 мая на большую развлекательную программу «МУЗЫКАЛЬНЫЙ РИНГ»

(группы «Вертикаль» с. Травянского, «Сибирский тракт» с. Колчедан, «Вариант» п. Мартюш).

Впервые в районе и даже в Свердловской области!

Ждем всех, кто любит музыку, танцы и хорошую компанию.

Начало в 19.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.